KUZGUNCUK İLKOKULU TARİHİ

Okulumuzun binası 1865 yılında Sultan Abdülaziz tarafından dokturu olan Marko paşa için yaptırılmıştır. Eski eserlerde binanın ismi Marko paşa köşkü olarak geçer. Daha sonra bina Süleyman Şefik paşanın evi olur. 1935 yılında Marif binayı okul olarak kira bedelleri 1939’da 7000 TL. sonra 3.300 TL. 1973’de 35.000 TL 1983’de 310.000 TL. 1984’de 1.325,000 TL. 1987’de 10.000.000 TL. 1991’de 400.000.000 TL. onarım görür.


Kuzguncuk İlkokulu 1927 yılında eski karakol binasının yerinde Musevi İlkokulunda “Üsküdar 45 Okul” ismi altında açılmıştır. Öğrencileri “ Üsküdar 25. Okul” adıyla anılan Nakkaştepe Okulundan aktarılmıştır. Okul; bir müddet Kuzguncuk İcadiye Caddesindeki Alyans İlkokuluna taşınmış, sonra aynı binada Eğitim Öğretim yapmıştır. 1966 - 1967 öğretim yılına kadar Orta ve İlkokul aynı binada Eğitim Öğretim yapmıştır. 1967 yılında Ortaokul Beylerbeyine taşınmış, ve 1993 yılına kadar da İlkokul olarak devam etmiştir. 1994 öğretim yılında itibaren de 8 yıllık uygulama olan İlköğretim Okulu Statüsüne geçerek çevreye hizmet etmiştir. Okulumuz 2014 - 2015 Eğitim Öğretim yılında tekli öğretime geçilerek İlköğretim okulu konumundan İlkokulu konumuna geçmiştir. Okulumuzda 1. Sınıflarda 3, 2.sınıflarda 2, 3 sınıflarda 3, 4. Sınıflarda 1 şube olmak üzere 9 ilkokul sınıfı ve Anasınıfı olarak 2 şube mevcuttur.

1 Müdür yardımcısı kadrosu bulunmaktadır.


Okulumuz 09:00 – 14:20 saatleri arasında normal eğitim olarak hizmet vermektedir. 1935’ten bu yana 13 Müdür ve 450 civarında öğretmen görev almıştır.
Müdürlerin isim ve görev tarihleri :

ADI SOYADI     BAŞLAMA TARİHİ
  AYRILMA TARİHİ
GÖREV SÜRESİ
Hacer ASAL


        1935

               1938


        3 Yıl

N. Ata SAYAR

        1938


   1944


        6 Yıl

Sabiha KOŞAR

        1944   


   1962 

      18 Yıl

Ahmet TARHAN
          14.09.1962

      01.08.1968                  
        6 Yıl

Muzaffer ATEŞ                    01.09.1968

      04.09.1971

        3 Yıl

M. Ali KARAKAŞ              13.09.1971                         02.04.1980                 
        8 Yıl

Hüseyin CAN

          07.05.1980                          24.02.2003             
      22 Yıl
Muharrem ÇAYCI
          24.02.2003                          18.08.2010

        7 Yıl

İlkay ÜNVER

         18.08.2010  

       15.12.2014

         4 Yıl

Süleyman TUTAK              15.12.2014                            29.07.2016
   
      1,5 Yıl
Ezgi ŞAHİNTÜRK
         08.09.2016

       21.10.2016

       1,5 Ay
Emine Meral YILDIRIM   21.10.2016

       03.07.2019      

       2,5 Yıl
Semra ERDAĞ
         03.07.2019

       ………….
KUZGUNCUK HAKKINDA KISA BİLGİ
Kuzguncuk İstanbul'un Anadolu yakasında Üsküdar ilçesinde yer alan bir semttir. Boğaziçi’nin Anadolu kıyısında, Üsküdar, Paşalimanı ile Beylerbeyi arasındaki yerleşme Kuzeybatı-güneydoğu doğrultusunda oluşmuş, Boğaziçi’ne açılan bir vadi içinde gelişmiştir.
Kuzguncuk Üsküdar’la beylerbeyi arasındadır. Bu semtte Kuzgun Baba denilen bir Zat’ın (Kişi) yaşaması ve sevilmesinden dolayı semt bu adla anılmıştır. Sonradan Kuzguncuk olarak ününe devam etmiştir. Kuruluş tarihi belli değildir. Sultan Fatih’ten sonra kurulduğu söylenmektedir. Kuzguncuk Boğaziçi’nin Anadolu sahillerinde ve Üsküdar’ın kuzeydoğusundadır. Köyün sahil kısmında yalılar vardır. Halkı bir zamanlar Musevi çoğunluk ve diğer azınlık olarak gözükürken; son sayımda azınlık vatandaşın yok denecek kadar azaldığı bilinmektedir. Anadolu’nun yedi bölgesinin rengini taşıyan Kuzguncuk halkının çoğunluğu Karadenizlidir. Nüfusu 4535 (2023 yılına göre)?
COĞRAFİ DURUMU :  Güneydoğudan kuzeybatıya uzanan Kuzguncuk, iki tepenin eteğine ve vadiyi andıran düzlükte kurmuş saltanatını. Poyraza açık deniziyle, Yeditepe’den Boğazın, Boğaz köprüsünün görünüşü insanda şairane ve romantik bir duygu meydana getirmektedir. İklimi sert; yazın serin ve rüzgarlı, kışın soğuk ve yağışlı.
EKONOMİK DURUMU : Geçmişte az miktarda hububat ekildiği söylenmektedir. Belli başlı iki sebze bahçesi var halen. Elde edilen sebzeler semt ve çevre pazarlarında değerlendirilmektedir. Bahçeler ihtiyacı karşılanmadığından Üsküdar’dan gerekli ihtiyaçlar sağlanmaktadır. 
BALIKÇILIK : Kuzguncuk kıyılarında az miktarda balık tutulmaktadır. Kıyılarda olta ile, sandal ve motorlarla da açılarak ağlarla balıkçılık yapılmaktadır.

HAYVANCILIK : Gazhane deresi içinde bulunan ağıllar şikayet üzerine kaldırılmış fakat bazı evlerde tek tük inekler beslenmektedir. Azizinbey sokakta 5 - 10 ineği olan birkaç kişinin olduğu söylenmektedir.

SANAYİ : Geçmişte Beylerbeyi Cad. üzerinde bir dokuma fabrikası, Hamam yokuşunda yün dokuma yapan atölye, Güzel Bican Efendi sokağında ve iskele yanında trikotaj ve konfeksiyon atölyelerinin faaliyet yaptığı bilinmektedir.

TARİHİ ESERLER : Tarihi kıymeti olan 1227 – 1239 – 1262 tarihli muhtelif çeşmeleri vardır. Bunlardan biri karakol Çeşmesi diğeri iskele civarındaki çeşme, bir diğeri Beylerbeyi Sarayı yanındaki çeşmedir. Paşalimanı civarında da üç çeşmenin olduğu fakat Elmalı suyu geldikten sonra tüm çeşmelerin kuruduğu da bilinmektedir.

Beylerbeyi caddesi üzerinde Cemil Molla Koru ve Köşkünün karşısında Şeyhülislam Camii, azınlıklara ait bir Havra, iki Kilise ve kiliseye bitişik temeli 1951 yılında atılan Kuzguncuk ismiyle anılan bir camii daha vardır.
Tarih :
Kuzguncuk’un eski adının “Hrisokeramos” olduğu ve “Altın Kiremit” anlamına gelen bu adın yerleşmeye, II. İustinos (hd 565-578) tarafından yaptırılmış olan, çatısı altın yaldızlı kiremitlerle kaplı bir kiliseden geldiği yazılmaktadır. Kuzguncuk adının kökeniyle ilgili görüşlerden biri, eskiden “Kosinitza” adıyla anılan semtin, bu adının bozularak “Kuzguncuk” olduğu şeklindedir. Evliya Çelebiye göre ise bu ad, II.Mehmed (Fatih) zamanında (1451 -1481) buraya yerleşmiş “Kuzgun Baba” adlı bir veliden kaynaklanmıştır.

İstanbul’un Asya kesimindeki ilk Musevi yerleşim bölgesi Kuzguncuk’tur. Musevilerin buraya geliş tarihleri bilinmemekle birlikte, 17. yüzyıl kaynaklarında Kuzguncuk’un bir Musevi köyü olarak anıldığı görülmektedir.

Kültür :


Kuzguncuk'ta bulunan Beth Yaakov Sinagogu.


Kuzguncuk-Üsküdar Rum Ortodoks kilisesi.


Uryaniza de Camisi ve Boğaz, Kuzguncuk, İstanbul, Türkiye.
Kuzguncuk’un Avrupa Musevileri tarafından “Kutsal topraklara varmadan önceki son durak” olarak kabul edildiği ve herhangi bir nedenle vaat edilmiş topraklara gidemeyenlerin hiç değilse Kuzguncuk’a yerleşip orada ölmeyi ve gömülmeyi vasiyet ettikleri bilinir. Bu nedenle de, yerleşmede geniş bir Musevi mezarlığı olduğu 17. yüzyıldan itibaren sık sık vurgulanır. Bu tarihlerde Kuzguncuk’ta Museviler dışında Rumların da oturdukları bilinmektedir. Ermeniler ise, buraya 18.yüzyıldan itibaren yerleşmeye başlarlar ve 19. yüzyılda Kuzguncuk’ta oldukça büyük bir grup oluştururlar.

Daha çok gayrimüslim ağırlıklı bir yerleşme niteliği taşıyan Kuzguncuk, Müslüman Osmanlıların rağbet ettiği bir semt olmamıştır. Buna karşın hemen bitişiğindeki Öküz Limanı (Paşalimanı) kesimi camiisi, çeşmesi, kayık iskelesi ve bahçeleriyle yalnız Türkler tarafından iskan edilmiştir. Yörenin adının Rumeli yakasından getirilen öküzlerin Anadolu’ya götürülmek üzere Beşiktaş’tan kayıklarla buraya nakledilmesinden kaynaklandığı sanılmaktadır. Bir diğer ve daha eski ifade ise Boğaziçi'nin eski Yunancada ki adı olan Bosphorosus (İnek Geçidi) adından gelmektedir.

[İo (Yunanca Ιώ), Yunan mitolojisinde nehir tanrısı İnahos' un kızıdır. İo' dan hoşlanan Zeus onu eşi Hera' dan gizlemek amacıyla bulutlar arkasına saklar. Ancak Hera yine de şüphelenip olay yerine gelir. Bunun üzerine Zeus kendisini beyaz bir buluta, İo' yu ise bir ineğe çevirir. Aldanmayan Hera ineği hediye olarak eşinden talep eder. Eşinden uzak tutmak adına onu Argos Panoptis adlı canavarın korumasında bırakır. Ancak Zeus Hermes' i yollayıp Argos' u öldürtür. Bunu başarmak için Hermes Argos'un uykuya dalıp 100 gözünden her birinin kapanmasını sağlar. Bunun üzerine Hera, ineğe dönüşmüş İo' yu sürekli rahatsız etmesi için bir sinek yollar. Kaçıp İstanbul boğazını (veya o zamanki adı ile "Bosporus" yani öküz geçidi) geçen İo, Prometheus ile karşılaşır. Kafkasya da zincirlenmiş olan Prometheus İo' ya gelecekte insan haline kavuşacağını ve onun soyundan Herakles'in geleceğini haber verir. İo oradan Mısır'a geçer ve Zeus tarafından tekrar insana çevirildikten sonra Mısır kralı Telegonus ile evlenir.]

Tarihi bir değeri olan Kuzguncuk Bostanı'nda, kuzguncuk halkı tarafından her yıl Festivaller ve Hıdırellez şenlikleri yapılmaktadır.

Ulaşım :


Kuzguncuk da restore edilmiş bir konak.
Kuzguncuk’a ulaşımda, 19.yüzyıl’ın ikinci yarısında özellikle Şirket-i Hayriye vapurlarının önemli etkisi olmuştur. 1865 - 1866’da çıkan ve Kuzguncuk’ta büyük tahribata yol açan yangın sonrası yapılan iskele deniz ulaşımını kolaylaştırmıştır.

Kuzguncuk’un gayrimüslim ağırlıklı bir semt olması nedeniyle burada 19. yüzyılın sonlarına tarihlenen Üryanizade Mescidi ile 1952 tarihli Yeni Cami olmak üzere yalnız iki cami bulunmaktadır. Üryanizade Mescidi, II. Abdülhamit’in 1876-1909) şeyhülislamlarından Uryanizade Ahmed Esad Efendi tarafından yaptırılmıştır. Şerefesi saçaklı minaresi İstanbul’ daki ahşap minarelerin en zengin ve dikkate değer örneklerinden biridir.

Kuzguncuk sahilinde yer alan yalılardan günümüze kalan görkemli örnek Fethi Ahmed Paşa Yalısı’dır. İlk sahibi II. Mahmut (1808-1839) ve Abdülmecit (1839-1861) dönemlerinde önemli devlet görevlerinde bulunan Fethi Ahmet Paşa’dır. Harem ve selamlık olmak üzere iki ayrı kısımdan oluşan yalının ardında çam, çınar, köknar ağaçlarının çoğunlukta olduğu büyük bir koru bulunmaktadır. Günümüze yalnız selamlık bölümü kalan yalının korusu, halka açılması ve içinde yapı yapılmaması koşuluyla belediyeye bırakılmıştır.

Kuzguncuk’un köy içi dokusunu bugüne dek geçirdiği yangınlardan kalabilen ve 19.yy’ın ikinci yarısıyla 20.yy’ın başına tarihlenen sıra evler, tek evler, köşkler ve son dönem apartmanları oluşturmaktadır. 1864 yangını sonrası yapılan ve semtin özgün dokusunu oluşturan dar parselasyon üzerinde yükselen sıra evler, iki ile dört kat arasında değişmektedir. Bu yapılar ya tümüyle kagir ya da kagir zemin kat üzerinde yükselen ahşap üst katlardan oluşmaktadır.
Nüfus :
1914’te Kuzguncuk’ta 70 Müslüman, 250 Rum, tepede İcadiye’dekiler de dahil 1.600 Ermeni, 400 Yahudi, 4 yabancı uyruklu hane tespit edilmişti. 1933’te başta Yahudiler, sonra Rum, Türk ve Ermeniler olmak üzere 580 hane ve 4.000 nüfus vardı.

Bugün Kuzguncuk’taki azınlık nüfus yok dencek kadar azdır. Semtten ayrılan geleneksel sakinler nedeniyle evlerin el değiştirmesi, bir kısmının iç ve dış özelliklerinin değişimini de etkilemektedir. 1994 itibariyle asıl Kuzguncuk nüfusu 4.000 kadar, 2013 itibariyle de bu sayı 4,535'e çıkmıştır.

Son dönemlerde Kuzguncuk, İstanbulluların tercih ettikleri bir semt haline gelmiş ve eski evlerin restorasyonu hızlanmıştır. Kuzguncuk, yine de İstanbul’un, geleneksel Boğaziçi köylerinin özelliklerini bir ölçüde taşımayı sürdüren yerleşmelerinden biridir.
Atatürk ilke ve inkılapları doğrultusunda Milli Eğitim Bakanlığı Mevzuatı çerçevesinde laik ve cumhuriyetçi TÜRKİYE’ nin eğitim kurumlarından biri olan Kuzguncuk İlkokulunun bundan sonra da yetiştireceği vatanına, milletine, dini, milli ve kültürel değerlerine bağlı, vatanını, milletini seven, bu toplumun bireyi olmaktan gurur duyan öğrenciler yetiştirerek başarılara imza atacağı ve yetiştirdiği öğrencilerle iftihar edeceği inancıyla…









        Semra ERDAĞ






  


         Okul Müdürü
